Уважаемые родители!

Администрация муниципального образования «Нукутский район» поясняет как вести себя в случае, если вы столкнулись со стаей бродячих животных.

Если бродячие животные находятся вдалеке
Не совершайте резких движений, постарайтесь обходить стаю по дуге, не выпуская при этом животных из поля зрения. Нельзя поворачиваться спиной или пытаться убежать, необходимо вести себя спокойно и без резких движений. Рекомендация касается и тех случаев, если вам повстречалась только одна бродячая собака.
Стая собак находится рядом со мной. Можно ли избежать нападения?
Ни в коем случае не поворачивайтесь к собакам спиной. Постарайтесь найти забор, стену дома или машину, любое препятствие, которое не даст стае окружить вас со всех сторон. Постарайтесь не совершать резких движений, держите перед собой сумку или рюкзак. Если рядом нет подручных средств, то держите вытянутой руку, чтобы в случае нападения защитить тело.
На меня несется собака или стая собак. Что делать?
Громко кричать, чтобы привлечь внимание окружающих и попытаться напугать животных. Защищайте голову и шею, выставляйте вперед все подручные средства — сумку, рюкзак, пакет с продуктами, шариковые ручки, куски камней или льда, которые могут оказаться рядом с вами. Не забывайте при этом громко и без перерыва звать на помощь.
Как вести себя при нападении?
Прикрывайте уязвимые части тела, постарайтесь втянуть голову в шею и опустить подбородок. Сначала собака или стая собак будут активно прыгать на вас, пытаясь повалить на землю. Затем в ход пойдут укусы. Если собака вцепится в руку или в пакет, бейте ее по уязвимым местам — кончику носа, переносице, глазам, копчику и суставам. При нападении ни в коем случае не пытайтесь убежать, в этом случае собаки становятся еще агрессивнее.
Почему может напасть бродячая собака?
Чаще всего собаки нападают из-за испуга или когда защищают свою территорию. Собак может также напугать незаметное приближение человека, шуршание пакета, запах алкоголя или мелькание ног при беге. Животное может также подбежать к вам от скуки и начать хватать вас за рукава, части тела, прыгать и пытаться привлечь внимание. В этом случае, собака видит в вас объект для своих игр. Кроме того животное может напасть из-за заболевания бешенством.
Мне удалось спастись. Что дальше?
В первую очередь, убедитесь в том, что вы в безопасности. Внимательно ощупайте себя на предмет травм, в случае сильных укусов и плохого самочувствия вызывайте скорую помощь. Если собаки вас все-таки покусали, обратитесь в травпункт, чтобы понять, занесли ли вам бездомные животные инфекцию.
Заявления на отлов бродячих животных принимаются по телефону- 839549 21935 Отдел сельского хозяйства Администрации МО «Нукутский райо»
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	Вас покусала собака



	Домашний питомец
	
	Животное без владельца



	Необходимо обратиться в медицинское учреждение
для получения первой квалифицированной медицинской помощи



	Поместить животного на изолированное содержание 
(10-дневный карантин), вызвать ветеринарного специалиста


	Обратиться в администрацию района/города с целью подачи заявки на отлов животного, которое напало на пострадавшее лицо, с указанием особых примет животного и места его нападения



	Проводится вакцинация животного против бешенства, и 30 дней животное содержится изолированно



	Животное, заболевшее бешенством
 (с клиническими признаками болезни), либо погибшее,  уничтожают путем сжигания
	
	В кратчайшие сроки специализированная организация отлавливает животное и помещает на 10-дневный карантин.
Животное стерилизуют, вакцинируют и пожизненно содержат в приюте до наступления естественной смерти







Статья службы ветеринарии Иркутской области

Результаты мониторинга численности животных без владельцев на территории населенных пунктов показывают, что наибольшая численность наблюдается около учреждений общественного питания (учреждения социальной сферы, магазины, рынки, рестораны, кафе). Это связано с тем, что сотрудники учреждений, сердобольные жители создают кормовую базу для бездомных животных, это приводит к созданию комфортных условий для их бесконтрольного размножения. Не контролируемое размножение бездомных животных приводит к тому, что появляется поколение все более диких и неприспособленных к жизни с человеком особей, социализировать которых порой вообще не представляется возможным. Бездомные и беспризорные собаки - это не только источник опасности для людей, и в особенности для детей, но  еще и источник заразных заболеваний, в том числе и бешенства - смертельно опасного для человека.
	Бешенство (гидрофобия) - острая вирусная зоонозная инфекция, характеризующаяся симптомами полиэнцефалита. Для лечения бешенства эффективных средств терапии нет. При наличии клинических проявлений у человека болезнь заканчивается летальным исходом. Механизм передачи возбудителя реализуется путем непосредственного контакта человека с источником инфекции в результате нанесения укуса, ослюнения и других повреждений кожных покровов или наружных слизистых оболочек, возможен также аэрозольный механизм.
	Санитарно-эпидемиологическими правилами от 06.05.2010 СП 3.1.7.2627-10 «Профилактика бешенства у людей» утверждено, что соблюдение санитарных правил обязательно для граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц на всей территории Российской Федерации, в том числе органов государственной власти и местного самоуправления, должностных лиц, организаций, независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности.
 	Животные, которые регулярно находят еду в одном и том же месте, закрепляются на этой территории. Прикармливая бездомных животных, вы отучаете их самостоятельно добывать еду. Городские бездомные собаки питаются мышами, крысами, тем, что добывают они сами и таким образом существуют параллельно с человеком. Но если человек начинает кормить бездомную собаку, она считает, что это прямая обязанность всех людей. И в какой-то день собаку не накормили, она начинает нападать на проходящих мимо людей. Животные  начинают охранять территорию, на которой  их кормят, охраняя ее, создают тем самым угрозу причинения вреда жизни, здоровью граждан и угрозу эпизоотическому и эпидемиологическому благополучию.
	В силу п. 1 ст. 22 Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52 « О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» - отходы производства и потребления подлежат сбору, накоплению, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению, условия и способы которых должны быть безопасными для здоровья населения и среды обитания и которые должны осуществляться в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. 
	Для обеспечения безопасности людей, а также сохранения эпизоотического и эпидемиологического благополучия территорий, необходимо прекратить подкармливания безнадзорных животных. Ликвидация или ограничение кормовой базы для животных без владельцев является одним из способов регуляции численности безнадзорных животных.
	В соответствии с нормативно-правовыми актами деятельностью по отлову безнадзорных животных занимается Администрация муниципального образования. Животные после двадцатидневного содержания в приюте, после проведения профилактических мероприятий по вакцинации, стерилизации (кастрации) не проявляющие не мотивированную агрессию, возвращаются в среду обитания.

