            МБОУ Русско-Мельхитуйская основная общеобразовательная школа
                                                         День Здоровья 
                                     Военно - спортивная игра «Зарница-2023»
Цель: Воспитание чувства гражданственности и патриотизма, морально волевых качеств учащихся, формирование всесторонне гармонично развитой личности.
Задачи:
- воспитание будущих защитников Отечества на боевых традициях Вооруженных Сил;
- формирование сознательного отношения к вопросам личной и общественной безопасности, развитие практических умений и навыков поведения в экстремальных ситуациях;
- пропаганда и популяризация среди молодежи здорового образа жизни.

II. УЧАСТНИКИ ИГРЫ
    В соревнованиях участвуют учащиеся 1 – 9 классов. Классный руководитель несет ответственность за жизнь и здоровье обучающихся, за соблюдение правил и мер безопасности на протяжении всего этапа игры «Зарница».
   8 сентября 2023 года в МБОУ Русско-Мельхитуйская ООШ прошла военно-спортивная игра «Зарница - 2023».  В «Зарнице» приняли участие  вся школа. Участники разделились на две команды: «Патриоты», «9-я рота».  Перед началом игры, командирами команд  были сданы рапорты командующему.  Он оповестил   детей о начале военно - спортивной  игры и сообщил  об этапах, которые им предстоит пройти. Игра «Зарница» была проведена в спортзале и   построена в форме военно-спортивной эстафеты, где команды продвигались по определенному маршруту: «Историческая викторина», «Комплексное силовое упражнение», «Санитарный пост», «Эстафета». 
[bookmark: _GoBack]    На каждом этапе  находились  учителя, которые сообщали детям задание, отмечали правильность его выполнения. Дети с интересом выполняли все задания, с удовольствием проводили время на досуге. 
    По окончании игры командующий объявил  результаты конкурса. По итогам игры победу одержала команда «Патриоты». Все команды  получили  грамоты и позитивное настроение. По итогам школьного этапа будет сформирована команда на районный этап игры «Зарница-2023».
    Такие мероприятия, как «Зарница», способствуют сплочению детского коллектива, развитию физических качеств  школьников, привлечению детей к здоровому образу жизни, выработке навыков действий в экстремальных ситуациях. Благодаря слаженной работе коллектива школы игра «Зарница» прошла организованно, интересно, познавательно.
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