Отчет по профилактической неделе «Разноцветная неделя»
С 9 по 13 сентября 2024 года в школе проводилась профилактическая неделя под названием «Разноцветная неделя»
Целью данной недели было – снижение рисков самоповреждающего поведения, в том числе суицидального, среди обучающихся.
«Разноцветная неделя», приуроченная к профилактике суицидального поведения среди несовершеннолетних, прошла с массой внеклассных мероприятий и киноуроков. У всех школьников и учителей наблюдалось хорошее настроение, высокий эмоциональный подъем. «Разноцветная неделя» дала возможность проявить фантазию, индивидуальность и оригинальность каждому ребенку. Пять разноцветных дней стали днями психологической разгрузки и снятия эмоционального напряжения у детей. Каждый день был «окрашен» в свой цвет:
1 день – «чёрно-белый». Цель:
-  развитие и осмысление системы личных жизненных ценностей у учащихся и педагогов. ⎯ решение проблем лидерства и отвержения в классном коллективе. 
⎯ формирование социальных навыков и умений, способности к эмпатии, кооперации, разрешению конфликтов путем сотрудничества, стрессоустойчивости.
В этот день в 8-9 классе была проведена беседа «Как дожить до 100 лет», в начальных классах проведено занятие на тему «Что делать, если с тобой не дружат»

2 день – «оранжевый». Цель:
- развитие гражданской позиции обучающихся посредством ценностного отношения к личностному участию в общественно значимых видах деятельности.
В этот день были проведены киноуроки,  нацеленные на воспитание чувств и разговор о «Кино, подобно фотографическому реактиву, проявляет мировоззрение и гражданскую позицию человека. Начальное звено просмотрело фильм «Василек», 5-9 классы «Интервью с неудачником».

3 день – «красный». Цель:
- повышение толерантности и тактичности, профилактика конфликтов в межличностных отношениях обучающихся. В этот день все приняли участие в челлендже «Жизнь – это…».

4 день «синий». День психологической перезагрузки. Цель:
- создание благоприятного социально психологического климата в школьном коллективе.
В этот день была проведена общешкольная акция «Цвет настроения – ЯРКО-СИНИЙ!!!». Был просмотр фильма «Александр» с последующим обсуждением.
Проведена акция «Мы – это много Я!»

5 день «зелёный». Цель:
- коррекция детско-родительских отношений.
В этот день проведено общешкольное родительское собрание на тему «Неразлучные друзья — взрослые и дети».
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