Профориентация
Отчет о просмотре регионального онлайн-урока «Моя профессия – врач-невролог»
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17 февраля 2023 года учащиеся 7-9 классов просмотрели региональный онлайн-урок с профессионалом «Моя профессия – врач-невролог».
В ходе встречи состоялся интересный, содержательный диалог с профессионалом.
Ольга Владимировна рассказала о специфике профессиональной деятельности врача-невролога: чем он отличается от врача-психиатра или невропатолога, какими особыми качествами должен обладать человек, выбравший данную профессию, насколько перспективна такая специальность, а также на какие критерии необходимо опираться при выборе медицинского университета. Врач должен любить и ценить свою работу, отдаваться ей на все сто процентов, постоянно самосовершенствоваться и развиваться, не стоять на месте. Настоящий врач должен быть одновременно и хорошим психологом – иметь индивидуальный подход к своему пациенту, уметь его выслушать, успокоить, вселить надежду и уверенность в завтрашнем дне, веру в счастливое будущее.
Встреча оказалась для обучающихся полезной. Профессия врача – это призвание, таким специалистом не может стать любой человек. Профессия врача является очень опасной: ведь брать на себя ответственность за жизнь других людей решится не каждый. Для этой профессии необходимо обладать особым складом характера: внимательностью, спокойствием, самообладанием и в то же время – уверенностью, способностью быстро принимать решения, большой долей ответственности.
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