[bookmark: _GoBack]Количество пользователей библиотеки – 72
Количество посещений – 1124
Выдача библиотечно-информационных ресурсов – 267
Общий фонд библиотечно-информационных ресурсов – 2289
Приобретено – экземпляров – 85, на сумму – 36000  тысяч рублей (учебная литература).
Работа школьной библиотеки была построена согласно плану работы библиотеки. Книги в библиотеки расставлены соответственно технологии работы школьной библиотеки: по библиотечной классификации, по возрасту учащихся, отдельно расположена методическая литература, подписные издания, справочно-библиографические издания.
В школьную библиотеку записаны все учащиеся, учителя и другие сотрудник школы, родители.
Анализ посещаемости показал, что учащиеся читают мало, интерес к чтению падает, в основном читают книги, которые задают по программе.  Учащиеся старших классов обращаются в библиотеку, в основном, за программной литературой, справочной, читают те книги, что задал учитель литературы. Многие пользуются
Интернетом, им оказывается помощь в поиске нужных сайтов, копированию текстов книг на накопители.
Проводилась индивидуальная работа с читателями, рекомендательные беседы при выдаче книг, беседы о прочитанном, беседы о новых книгах. Раз в месяц проверяются читательские формуляры с целью контроля за своевременным возвратом в библиотеку выданных книг. Прошел рейд по контролю за состоянием учебной литературы.
Велась работа с учителями-предметниками по составлению заказа на новый учебный год, ознакомлены с изменениями и дополнениями федерального перечня учебников и учебных пособий.
Оказывалась помощь учителям, классным руководителям, учащимся в проведении внеклассных мероприятий.

